Name: Passé composé: Welcher Accord? - Pfadtest 08.03.2021

Das passé composé wird mit avoir oder étre und dem participe passé gebildet. Wird es mit
étre gebildet, dann muss das Partizip manchmal angeglichen werden. Das heif3t, dass
zusatzlich zu der reguldren Partizipendung je nach Geschlecht und Numerus (Singular
oder Plural) eine weitere Endung angefugt wird. Hier erfahrst du, worauf du achten musst.

Wird das participe passé mit avoir
oder étre gebildet?

/ \ Q Hauschenverben

avoir étre

Welches Geschlecht hat
das Subjekt?

AN

-+

mannlich weiblich
Ist das Subjekt im Singular Ist das Subjekt im Singular
oder Plural? oder Plural?
Singular Plural Singular Plural
keine Angleichung +s +e +es

p
A Participe passé (p.p.)
1. Infinitivendung -er - p.p. -é (z.B. arriver - arrivé)
2. Infinitivendung -ir - p.p. -i (z.B. partir - parti)
3. Infinitivendung -re — p.p. -u (z.B. répondre - répondu)
4. UnregelmalRige Verben (z.B. avoir - eu, étre - été, voir - vu, venir - venu)
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X): Beispiele
1. Marie (aller) a Paris.
- Hauschenverb - étre — weiblich - Singular — Endung +e - Marie est allée a Paris.
2. Kevin (manger) du poisson.
- kein Hauschenverb - avoir - keine Angleichung - Kevin a mangé du poisson.
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